

## 市领导督查 文明城市创建

**本报讯** 昨天上午,市委常委、常务副市长张洪水轻车简从走进京口区正东路街道,对街道辖区内的部分区域进行现场检查,督查推进文明城市创建工作。

在实地察看南门菜市场、酒海街、塔山路、八角亭等处的环境卫生和公共秩序后,张洪水认真听取了正东路街道近阶段创建文明城市的工作汇报,对街道在卫生保洁、老旧小区管理和重点区域整治等方面作出的努力给予充分肯定。对下阶段工作,张洪水要求街道和有关部门突出秩序管理,加大保洁工作的力度和密度,进一步提升区域环境卫生水平。特别是对南门菜市场、塔山路“汽修街”等重点区域,要加派人手、加强整治,确保整改管理到位不反弹。文明城市创建“国检”在即,张洪水鼓励大家再实一点、再细一点,一鼓作气做好迎检工作的最后冲刺。

(记者 梁和峰)

## 常态化创建 使老城区更文明

**本报讯** 金山街道小街里有两个垃圾箱,志愿者每天都会来这里进行维护。“原来有人在巷子里乱丢垃圾,气愤的居民在墙上写‘乱丢垃圾罚款200’都没用。现在这里可干净了,垃圾箱每天都有人专门清理”,家住附近的戴女士说。

不光这里,宝塔路横街多年的“垃圾山”彻底得到清除、宝盖路不再污水横流、薛家巷多年积水的道路得到了修复……街道还坚持每天一督查、每周一通报,要求社区日常自查、重点关注、难点跟进,确保创建工作常态化。每周街道召开文明创建工作例会,以督查拍到的照片现场通报,各社区现场认领问题、限时整改。辖区内的大环境进一步得到了改善,居民实实在在得到了实惠。

街道还以创建文明城市为载体,积极组织开展各类志愿服务、道德模范评选、“我们的节日”等一系列主题活动,通过组织“金山好人好事宣讲”、各社区建立“善行义举榜”,居委会网站信息发布等形式大力宣传身边典型,着力提升居民文明素质、倡导文明新风尚。

(丁晓丽)

# 江大拍摄微电影《背面》 再现好人邵仲义大爱之举

**本报讯** 昨天,首届“江大之梦”微电影节系列影片之《背面》首映仪式举行。《背面》以全国道德模范“提名奖”获得者、江苏大学慈善楷模邵仲义老人为原型,艺术地再现了邵仲义大爱大善的高尚品质。

微电影《背面》时长24分钟,创作、拍摄和后期制作过程历时半年多。取名为《背面》,正是来自于

邵仲义老人离世时的真实故事。原来,邵老离世前把自己的遗嘱和银行卡都放在一个相框的背面,而这个“秘密”连他的家人都不知道,最终还是邵老资助的一个学生揭开了谜团。

值得一提的是,微电影的主要演员大都由江大师生友情出演。饰演学校退管处工作人员的

刘正欣老师第一次“触电”,三天多的拍摄时间中,作为主演的她深入了解了邵仲义老人晚年生活的点点滴滴,“我和邵老师没有直接接触过,通过拍摄,越发真实地感受到邵老拥有纯善和博爱的心灵,他的助学之举和人格魅力足以惠及后人无数。”

江大宣传部部长金丽馥介

绍,以邵仲义的凡人善举为题材拍摄影片,可以让影片发挥身边典型榜样示范作用,进一步在大校园内大力弘扬社会主义核心价值观。据了解,今年初江苏大学开展了“江大之梦”微电影剧本征集活动,收到了应征作品近百件,《背面》剧本正是来源于此次征集活动。

(吴奕 孙霞)

## 我市第43位造血干细胞捐献志愿者—— 民企员工沈文星赴宁捐髓

**本报讯** 昨天上午,市红会、团市委、市文明办共同欢送我市第43位造血干细胞捐献志愿者,我市首位民营企业员工骨髓捐献者——沈文星。

今年29岁的沈文星,是江苏万宝瑞达纸业有限公司的一名司机。

在此之前,他曾经献血七八次,献血总量超过两千毫升。军人出身的他在服兵役期间,多次被评为“训练标兵”、“优秀战士”、“优秀士官”和“嘉奖”等荣誉称号。五年的军旅生活,练就了他一身的正义感。

2013年3月,沈文星报名加入了

中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。仅仅入库一年就与一名6岁白血病患儿配型相合。当红十字会工作人员与他联系,告知他的造血干细胞与一名患者低分辨配型相合时,他毫不犹豫地答应了。

“我加入中华骨髓库就是等着

有一天能挽救一个患者的生命,报名时就做好了思想准备,今天能有这个机会可以实现自己的心愿了,我非常愿意”。面对同事的争议和不理解,沈文星丝毫没有放弃,从签下意向书的那天起,就开始强身健体,希望能顺利完成造血干细胞捐献。经高分辨配型、体检等一系列程序,沈文星昨天欢送会后赴东南大学附属中大医院实施捐献,12月30日进行干细胞采集,即将成为我市第43位、全省第406例、全国第4669例捐献者。(贾建芬 孙霞)



丹徒区石马中心幼儿园高梦佳小朋友突发白血病的消息牵动着全国教工和幼儿的心。12月23日下午,幼儿园操场上涌动着一股暖流,为高梦佳捐助活动在温暖与感动中展开,共募集善款3万余元。

徐润福 朱园 李锐 摄影报道

## 将文明融入市民生活 “草根明星”广场演绎 “润文明”

**本报讯** 前天下午,润州区中山广场上不时地传出阵阵叫好声和掌声,由该区宣传部主办的“文明创建让镇江更美好”特色广场活动热闹开演,附近上百名群众被吸引,驻足观看,感受舞台版“润文明”的魅力。

现场,润州的“民间高手”用歌声、快板、相声,演绎文明。现场不少市民表示,把文明宣传搬上舞台,大家爱看,也更容易接受这样的文明。

据了解,上月底开始,每个周末,该区的十多位“草根明星”都会汇集于万达广场、山巷广场、润州广场等地,自编自导自演,宣传文明城市创建。

(徐晨晨 张锐 朱健)



## 实行群防群治 严格考核监督 京口今年拆违10万余平方米

**本报讯** 近日,京口区防违办执法人员日常巡逻发现,翰林苑一期建筑工地出现一排门面房,经象山街道防违部门确认属违建。区防违办一方面立即上报市防违办,一方面找到施工方取证。随后,经教育和动员,业主很快对508平方米的违建进行了自拆。

截至目前,京口区共拆除违法建设1248处,拆除面积约10.33万平方米,其中新生违建418处,拆除面积2.58万平方米;存量违建830处,拆除面积7.75万平方米。米山人家、京口花园等4个“无违建示范小区”创建同样进展顺利,即将接受验收。

“京口今年拆违突破10万平方米,与积极构建防违治违工作网络,健全防违目标责任考核机制密不可分。”京口区防违办主任王壮保告诉记者,年初,该区制定并出台了《防控和查处违法建设考核办法》,提出“新建违零增长,老违建负增长”的工作目标。健全区、街道、社区三级防违体系,建立巡防员制度,除城管等部门外,明确了住建、国土、农委等部门的防违治违责任。在强化属地管理的基础上,加强区防违办、街道、相关部门的联动,形成群防群治的合力。

京口对防违治违成效实行严格考核,奖惩分明。督查考核细化到每一个社区,落实到每一个违法建设。对街道(园区)主要领导、分管领导实施风险抵押金制度(每人1万元),根据年度考核成绩实施奖惩,并严格执行责任追究制。建立网格化的巡防体系,每个社区聘请2名巡防员,每天巡查网格不少于两次,

对发现的新违建及时制止并汇报,规范填写巡防日志,并推进社区巡防日志互查制度。巡防员的工作补贴每人每月200元,由区防违办考核后发放。对每起新生违建,除按照属地原则考核街道、园区外,还按违建性质,考核相关部门,实行街道、园区与重点部门的捆绑考核,增强防违的共同责任。

京口今年组织了多个专项行动,遏制违建势头。据介绍,按照“月有拆违周,周有拆违日”的要求,各街道每月开展两次以上集中拆违行动,拆除一批重点难点违法建设。

据了解,上月底开始,每个周末,该区的十多位“草根明星”都会汇集于万达广场、山巷广场、润州广场等地,自编自导自演,宣传文明城市创建。

(徐晨晨 张锐 朱健)



## 丹徒“职工之家”,让职工基层有家

“集体宿舍下水管道堵塞,啥时候能修好?”“空调效果不好,快帮我们解决。”“篮球架上的球网破了,请更换新的。”每天,位于丹徒高资的镇江固海螺有限公司工会主席赵育权都很忙,他要协调办理职工提出的意见和建议,让广大职工感受到基层有家。

记者昨天在丹徒区总工会采访时,区总工会主席王正平介绍说,拉近工会与职工之间的距离,是他们深化职工之家建设的出发点。今年丹徒区有100多家企事业单位、村(社区)和乡镇,在积极申报市、区模范和合格职工之家,明年还会有更多的单位加入进来。

在谈到对公司“职工之家”的感受时,职工陈良俊感慨地说:“确实很温馨,有的时候不用你说就主动来关心我们。”今年4月份的一个晚上,陈良俊接妻子下班出了交通意外,赵育权第二天一大早就赶到病房,送去慰问金和同事捎的水果,让他非常感动。

走进固海螺有限公司的职工宿舍,空调、电脑、书橱,样样不少;与职工一起在宽敞明亮的食堂吃个午餐,记者感受到一种浓浓的家的氛围。厂区路面干淨整洁,厂务公开栏沿路一字排开,有20多米长,里面有公司的内容,有工会的内容,更多的是职工自己的活动。南侧的小山

坡上,整饬出一个标准的篮球场,两端还有不少健身器材和草坪。

“公开栏中,有几块版面属于职工自我创作的空间;篮球场那一块地,也是职工自己在休息时间整出来的,公司非常支持。”赵育权介绍说:“职工之家建设,职工的认可和参与太重要了。”

在谈到对公司“职工之家”的感受时,职工陈良俊感慨地说:“确实很温馨,有的时候不用你说就主动来关心我们。”今年4月份的一个晚上,陈良俊接妻子下班出了交通意外,赵育权第二天一大早就赶到病房,送去慰问金和同事捎的水果,让他非常感动。

与润丰公司相比,同样地处丹徒的江苏名和混凝土公司建家方向侧重于“文化之家”建设。每年4—5月份,工会都要举行企业文化活动节。

职工之家,在社区大有作为

丹徒新城南社区联合工会,辖区内有基层工会23家,工会会员

480余人,规模不大,但工会干部却有20多人,其中有6名是工会法律服务志愿者。正是这些基层工会干部常年的坚守和努力,镇南社区工会为辖区内的职工营造了一个有事找得到、靠得住、能办事、办好事的“温暖之家”。

去年,社区工会找地方、找资源,在全区率先成立村级文化大院,为职工群众开展文体活动提供了新的舞台。此外,社区联合工会指导辖区内6家规模企业建立了职工俱乐部,成为全区职工文化活动的示范点。

据了解,今年在镇江市和丹徒区总工会的全力推广下,丹徒已经有16个村(社区)按照“一会(联合村委会)一站(劳动争议调解站)一院(村级文化大院)”的格局,全面推进村级职工之家建设。不少职工感叹“没想到在村里面也能找到工会的感觉”。(王纲 林兰 严江)



## 人大代表“接待日” 构建桥梁通民心

**本报讯** 昨天上午,10多位热心居民群众相继早早来到了秀山村委会的会议室,等候着反映社区建设、居民文化生活、街区管理现状等方面存在的问题。原来是官塘桥街道人大工委开展的“群众接待日”活动又开始了。

今年以来,官塘桥街道人大工委从代表工作的实际出发,创建“人大代表之家”和“人大代表接待站”,将每月的25日定为代表接待选民日,并事先发布接待日公告,告知代表团内人大代表名单、接待的时间、地点。认真妥善处理群众反映的意见和问题,并逐条记录选民的建议和意见。原先,辖区内安置小区秀山美苑大门口道路雨天湿滑、难行,该代表团孙保定代表在接待日接待选民时了解此事后,立即着手勘察现场,并通过街道人大工委与村委会协调沟通解决方案,最后由村委会出资,建起了宽敞的水泥路,方便了小区居民出行。

(孙俊)

## 扬中奖励小微企业 安全生产标准化

**本报讯** 近日,扬中市政府常务会议专题研究,决定对小微企业创建安全生产标准化实行奖励扶持。

扬中市从今年起每年市财政单列预算60万元,设立小微企业安全生产标准化奖励扶持专项资金,对创成后的每家企业奖励3000元。该市计划用3年时间,对650家小微企业实施奖励,全力推动小微企业标准化创建。

(徐良)

## 丹阳整改落实 招投标问题

**本报讯** 近日,丹阳市对市政府投资项目招投标环节相关问题进行认真摸排,总结出四大类13个方面的问题。重点从进一步完善调整我市现有招投标监管体制入手,明确招投标监管职责,对招投标相关问题切实加以整改落实。

具体措施包括:丹阳市公共资源交易中心负责具体业务操作,该市住建局依法对招投标所有操作环节履行监管职责。同时,住建局依法对招投标确定的项目开展施工现场监管,监管结果共享,实现招投标市场与施工现场的良性互动。目前,该项工作已进入到具体实施阶段。住建部门招投标办已进驻市公共资源交易中心。

(方欣 束朝霞)

## 新年挂历送祝福



昨天,润州区金山街道火星庙巷社区为辖区军属、烈属、现役军人家庭送去订制的新年挂历,在2015年到来前,送上祝福。

文雯 摄影报道

## 句容行政审批 制度改革全面提速

(上接1版)

出台严规,减轻企业和社会负担。改革审批制度一是提高效率,二是减轻负担。据了解,句容市出台了《关于印发行政审批前置性中介服务市场培育服务监管六条规定》,对8个部门相关中介作出了严格要求,出台的清理部门押金保证金的规定对现有11个部门的22项收费上“紧箍咒”。此外,还出台了取消和暂停行政30项收费项目和工业企业减免收费办法,在每项审批中,句容市府都切实考虑到企业和个人的利益,如在项目设立的审批时,市财政拿出300多万元作为补贴,不再由企业负担,对每项费用的审核做到慎之又慎,全按下线标准订立。同时,将维稳评估、节能评估、第三方利益调查等事项纳入政府决策论证行为,也不再由企业承担,全部由政府组织实施,政府买单。据统计,今年的审批收费与去年相比,少收了约7000万,工业企业减免率约为69%。

随着句容市行政审批制度的改革渐入佳境,市场活力倍增,从2014年3月开始放松工商注册资本登记以来,到2014年10月底,句容办理有限公司登记的有829家,同比增长80.2%,新设股东交纳注册资本85.5亿元,同比增长64.8%,显示出旺盛的活力。

(贡月明 张军桓 滕庆海)